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Nemzeti ideál.
Debreczen, decz. 3.

Gróf Széchenyi latrán élete és művei, 
Kossuth Lajos lángoló hazaszeretete, Deák 
í’erencz bölcsessége, báró Eötvös József 
fenkölt gondolkodása, Irányi Dániel szabad­
elvűsbe és Vasiary Kolos emberszeretete 
mély, gazdag tárházát nyújtják a fiatalság­
nak a nemzeti ideálizmus kultuszának ha­
zafias «nyeléséhez.

És hazánk ezeréves történetének hány 
dicső és mennyi lelketemelő, szivet neme­
sítő eseménye és mozzanata szolgái tiszta 
forrásául e kultusznak. A tudonnányszere- 
tet, a szakmunkásság, az önművelődés ne 
mes ambicziója pedig mily magasra emel 
hetik a fajunk és nyelvünk iránti szerete­
ted a hiza szolgálata iránti kötelesség­
érzetet !

De fiatalságunk egy része másutt ke­
resi ehez az eseményhez a színeket. A 
kép, melyet igy maga elé rajzol, szintén 
szépnek, magasztosnak látszik ... de csak 
látszik, mert a színük, ha mélyebben tekin 
tünk rájuk, gyengék és elmosódók, a kép 
tárgyában pedig nincs meg a reális igaz­
ság meggyőző ereje s igy a hatás is csak 
pillanatnyi, csak időszerű.

Egy-két a felekezeti gyüíöhég harczá- 
ban ismertté vált fiatalember ügyesen meg 
komponált, tetszetősen megirt és csillogó

phrasisokkal földiszitett röpiratban társai 
elé tárja .nemzeti ideál* czimen azt az 
irányt, melyet a mai fiatalságnak követnie] 
kellene. Ezer ifjú a hazafias czél felé tö­
rekedve, a röpirat lelkesítő hatása alatt, 
mint követendő programmot, alá is írja azt.

De csakhamar kétely támad az iránt, 
vájjon reális igazságot foglal-e magában a 
kitűzött programra s összefér-e államisá­
gunk egyik legértékesebb, alapvető bistosi- 
tékával.'a szabadelvüséggel és nem gyen- 
giti-e ama nagy elvek erejét, melyeket di­
cső szabadságharczunk hagyott ránk örök 
ségüi f Kétely támad, mert a színek köze­
lebbről nézve, gyengék és elmosódók ; hisz 
a kik elénk rajzolták, a felekezeti gyülöl- 
ség harczesai voltak, a kik dicsérték és 
magasztalták, a néppártot követték, mely 
pedig egyoldalúságával, a nemzetiségekkel 
való kacérkodáséval és reakczionarius 
törekvéseivel nem éppen alkalmas a haza­
fias idealizmus példaképéül szolgálni és a 
kik hatása alatt nagy emberekké emeltet­
tek, egy Zichy Nándor, Molnár János és 
Rakovszky István mégis csak nem képez­
nek világitó oszlopokat, még ha a vallá­
sosság fénye és a hu. glóriája ragyogná is 
őket körül.

A „nemzeti ideál* programmja e ké­
tely folytán nem egyéb tehát kísérletnél, 
vagy egy politikai párt taktikai fogásánál. 
Értéke, becse, maradaudósága mindjárt

Tarcza.

Á czélnál.
Nem vagyok már többé a régi 
A víg, a gondtalan fiú.
Kiiobhant már a láng szivemből 
Betudta helyét a hamu.

A mig dalolva jártam szerte 
Az élet rózsás mezején,
Nem érezém a fájdalmat ha 
Élet tövisbe léptem én.

problemotikusiá vált, mihelyt a néppárt 
azt magáévá tette és Rakovszky István 
azzal dicsekedett el, hogy az ifjúság ve­
lük van.

De a mi valóban igaz és értékes, an­
nak hatása bensőleg, vagy külsőleg nyom 
ban észlelhető látnunk kell intéző, elkotó 
vagy vezérlő erejét itt is, ott is. tettekben 
eszmékben, szellemben. És én hiába vá­
rom a nemzeti ideál ezt a teremtő, irá­
nyító erejét, sehol sem látom annak nyo­
mát. A párbaj mániájának terjesztését, az 
egyesületekbe» dúló viszályok további fel­
szitását és az antisemitizmus kendőzött 
követését, vagy a liberalizmus nagyképüs- 

lkönő fitymálását csak nem tekinthetem 
• eredményeknek ! Egy nagy phrazis az a 
I röpirat, semmi más, a melyért, bizony-bi- 
jzouy mondom kár csivakodni, veszekedni; 
i— eloszlik az csakhamar, mint a buborék.

Hazánk történetéből, nagyjaink példát 
ból és a komoly, férfiasán törekvő mun­
kásságból mentsék fiainak a nemzeti ide 
alizmus kultuszának erejét. A szabadság.

I jog és vallásegyenlőség, az ember- és fele 
1 baráti szeretet örök fénye világitsci utai- 
kou és semmi más ne vezérelje őket, mint 
az, hogy : „a haza miuden előtt !» Csakis 
ezzel lehet nagygyá a hazaszeretet, mely 

ja nemzeti ideál, a hazafiul eszményiségnek 
fényt és meleget osztó alapeleme.

Merem hinni, hogy a kik a nemzeti

a nőknek, akiket, — hogy úgy mondjam — 
a szerelem oroszlánnőinek. lehetne nevezni.
Ismerik minden mozdulatokat, minden mo 
solvukat ; tanulmányozták a szemük játékát 
tekintetük reflexióját s mint az ügyes szem 
fényvesztők a csábítások írnom rafhnált nü 
ászainak egész raktárával támadnak szerel
más ellenfelükre. Nem tudom vajun csaku ,— ~
evan oly mélységes szerelmet érzett e Pierre j aztán juságos hangon kérdezte : 
a hölgye iránt ;‘Jaz azonban művészi leiemé-« — Honnan tudod ezt te

lenlétére, szótlan türelmetlenséggel mérte a 
szobát lépteivel.

A kis leánvt egyszerre megindította a 
részvét és halk hangon szólitot.a meg nénje 
vőlegényét.

— Jcanna nem fog eljönni.
Remegő hangja és tekintetének melaoc 

hullája meglepte Piervet. Megállt, ránézett

nyesseggel tudta a térti lelkét magához bi­
lincselni, lángba borítani az érzakeit, —oly­
kor csak a ruháinak halk suhogásával is. 

i Mielőtt csak egy csókot is engedett néki, 
j úgy tartotta fogva, mint egy courtisaae.

S *

A kis hölgy lehajtotta a fejét és halkan 
susogva válaszolta :

— Bizonyos vagyok benne.
Pierre összerezzent; egy sejtelem vil­

lant át a gondolatain, a féltékenységnek egy 
árnyéka, melyet a jövő vetett előre a lei -

De) Íme most, a czélhoz érve, 
Csalódva nézek szerteszét.
S érzi lelkem száz. fájdalommal 
Az ntnak — mindegyik sebét.

Sphvar*

l’ierre „apjáb.n dmer H».. m«„,a,^ébe,v - E^zerr, nyo,»or„U„,X-. bői-
Iszonyát. Ilyenkor úgy sietett hozzá, mintha 
; valami elienálhatatian erő vonzotta volna a

finrl

volna a
i nőhöz.

Egy délután, Pierre látogatásának rendes
1 — —   •« »-»-« «moor» A»T II   B AITI, IQfcjtiUeu, joanuo — a — - --

1 volt otthon. Az eset már többször ismétlő 
1 dött ; szeszélyből e vagy számításból, hogy 
í leendő férjét már eleve hozzászoktassa apró 
: szeszélyeihez : azt Pisi re természetesen nem 
1 tudta.

nciscgio.cn, — ____________ _ hogy Ez a távoliét azonban mély fájdalmat
a gyermekek szerelme csak ösztönszerfl elő- okozott neki. Szomorúan járt-kelt a szalon- 
érzete a jövő szenvedélyeknek. Olykor ez az ban, hol egy tizenkét éves gyermek, Jeanne 
elöéizetuagyon közelegik a valósághoz. Menyi cousineja, fogadta a látogatót. A bájos gyér 
határtalan boldogság vagy boldogtalanság su mek átlátszó kék szememen nagy bánattal 
gárzik a gyermekleány tekintetéből néha ! Tu nézte a férfi fájdalmát, uiyan voll, mint egy 
dók erre egy érdekes esetet : mesebeli kis tündérkirálynő, a ki trónját

Pierre barátom egy kacér nővel járt jegy vesztette: szomorú, csendes és gondos 
ben aki minden előnyét a legnagyobb tökély kodó. . . • i
lyel tudta érvényesíteni, Egyike volt azoknak I íerre, ügyei sem vetve a gyei tnek jo-

Szerelem.
Irta . 1 H. Rosny, 

Kétségtelen, — mondta Ueshle,

dcgtalannak érezte magát. — Maga előtt 
látta jövő életét, mely telve lesz a gyanú 
kínjával, — rettenetes jelenetekkel, — 
amik megmérgezik a házasélet örömeit és 
szemei előtt hirtelen (elmerültek egy kép­
zeletbeli alak körvonalai, Jeanne szeretője, 
aki meg fogja lopni az 6 szerelmét, ha majd 
Jeanne a felesége lesz ... A szalon ho­
mályában tekintete összetalálkozott a szo­
morú leányka tekintetével, aki beszéees né­
masággal, mosolygó fájdalommal az arczán„ 
a boldogtalan férfi felé fordult . . .

Álmodozva, mintha önmagához szólna, 
mormogta Pierre .

— Szép kis angyal ! te bizonyára nem 
váratnád meg azt, akit szeretsz . . .

A leány alig hallhatóan susogta :
— Oh nem, rettenetes fájdalmat okozna, 

nekem, ha megkésve jönnék el hozzá . . » 
És szemei megteltek könyökkel, a gyer-

V .
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id>;ál programjáért lelkesednek, azok. is 
rntnd igy gondolkodnak, de a módok és 
eszközök nem lévén helyesen megválasztva 
téves útra kerülnek vele, hol világosság 
helyett setétség uralkodik és a hazafiuság 
oltára helyett idegen bálványokat találnak.
E programm színeiben én, édes fiam, soha 
se nyered el érdem szerint a nemzeti ideál 
jellegét !

Vármegyei bizottságok válasz­
tása,

Debreezeii, decz. 3.
Az ország jelen politikai és kulturális 

viszonyainak komoly azámbavevésével s a 
közigazgatás alapfogalmainak, vaiamiat ózdi­
jának, hivatásának és eszközeinek kellő mél­
tatása mailett, azt a törekvést, hogy az intel­
ligens elem esetleg tisztán a virilisjog gyekor 
lására szorittassék, éppen nem helyeselhet­
jük, sőt egyenesen károsnak tartjuk. Az a 
könnyén áramlattá is válható szempont, »ha 
választunk, ne urat, hanem polgárembert 
válasszunk,« egyoldalúságánál fogva aem 
helyes, nem üdvös és éppen olyan jogta 
San, mintha valaki a nép teljes kizárását 
kívánná.

Hogy maga a nép is részt akar venni 
a törvényhatóság beléletében, azt a jog- 
egyenlőség elvénél fogva és a köztehervise­
lésből kifolyólag csak helyeselnünk lehet, de 
skssert már azért is, hegy közvetlen szem­
lélője legyen a megyei admimstracziónak. % 
ne maradjon teán továbbra is az a hit, az a 
passiv megadás, hogy minden ellen ők és 
nélkülök történik ; az se kárhoztatható, hogy 
az eddiginél nagyobb számmal kerüljön be, 
mert csak e módon vihetők ki, minden 
gyanú, neegszólás és az erőszakoskodás lát 
szama nélkül a községi ügyek rendezése, a 
a köznép javára szolgáló szükséges refor 
mok, a közreműködés által bizonyos mérték 
ben ők is felelősek lévén a tett és teendő 
intézkedésekért. Az aránylagosan szükséges

mek kőnyeirel, amelyeken át azonban egy
női lélek mélysége tükröződött.* *

Pierre rége» elfeledte már ezt a jele 
netet és megesküdött a menyasszonyával. 
Csakhamar azonban meg kellett ismernie a 
tegényetnber csalódásait, aki családi életről 
ábrándozott és rózsásnak festette a jövő 
boldogságát. Az első években Jeanne meg­
elégedett az ártatlan fürtökkel, amikkel a 
nők nagy ravaszsággal csábítgatják a fér­
fiakat, anélkül azonban, hogy hitegetéseik­
nek komoly alapja volna. Nagy udvar vette 
ől körül: elegáns, gyakorlott bajnokai a 
szalonok fülkéiben vívott csatáknak ; de va 
1 amennyi kudarezot vallott. Jeanne erős volt, 
mint a sziklavár, melyet mi sem képes el­
dönteni

F.oy a au « azonban találkozott valaki, 
aki erősebb volt nála ; mesteribb a csábítás 
ban, ellenállóbb, mint a többi. És a vár 
kapái megnyíltak az ellenség előtt.

Egy névtelen levél adta tudtára Pierre- 
aek az asszony hűtlenségét; sőt megjelölte 
i helyet is, ahol kedvesével találkozni fog

Pierrot a hir szivén találta, do azután 
bosszul esküdött. Fegyvert vett magához 
és azzal sietett a levélben jelzett találkozóra.

Késő délután volt s az égen épen tor­
nyosulni kezdtek a viharfelhők, mintha az 

is bosszúval volna tele.

részvétel állandósításával, a polgárember is 
természetes észjárásának segélyével képes 
lesz a közgyűlési taaácskozmányokban érvé­
nyesülni, főleg, ha tapintatos és jóakaró tá 
mogatásbaB lesz. része.

De minő kép tárul elénk, szemben a 
közigazgatás mai igényét és követelményei­
vel, ha azt annak az eshetőségnek vonalai­
val rajzoljuk magunk elé, hogy a bizottság 
tagjai feleróeze, többsége, avagy csak jó ré­
sze is a köznép embereiből fogna állani, 
részben pedig olyanokból is, kik időközi mo­
tívumok által kerültek be ?

A ki a községi életet közelebbről is­
meri, az tudja, mily édes kevés ott a józa­
nul, elfogulatlanul, felvilágosulta® gondoikedó 
és ténykedő, főleg pádig a közérdeknek szol­
gáló önzetlen elem ; viszont mily korlátolt, 
aza, megbizhatlan és személyeskedő rend 
szerint a községi polgároknak részvétele és 
mennyi csökönyösség, nembánomság, gya­
nakvás szerepelnek a részvétlenségben. A 
községi igazgatás elég anyagot és teret szol­
gáltat a nép közügyi tevékenységének s 
mégis sajnos, azt kell látnunk, hogy kevés 
kivétellel a legprimitívebb kőtelessógérzetet 
sem képes kifejteni s a hol a képviselőtestü­
leti vagy a községi egyéb ügyeket tárgyszó 
üléseken élénkség uralkodik, ezt nőm a köz 
érdek és az ügyeknek érdemi méltatása 
idézik elő. hanem nevetséges moiíékkérdó- 
sek körüli viszály és személyeskedés, irigy­
ség, bosszú.

nzt a szereplést átplántálva, meg fog 
jak majdnem találni a bizottsági tagsági mű­
ködésben is, mert arra, hogy az »iskolázás« 
onnét kezdődjék lefelé, népünk szokásai és 
hajlamainál fogva alig van kilátás. Vagy vér­
szemet kap és erőszakoskodásával meg­
zavarja, vagy megakasztja a közigazgatás 
rendes menetét, vagy belátva intellektuális 
fogyatékosságát és az igazgatáshoz való kép 
telenségét, mint eddig is tette, passiva visel­
kedik, ami a műveltebb elem hiányánál fogva 
éppen oly veszélyes lenne, mint az előbb 
jelzett eshetőség.

Pierre átvágott a réten, hogy mihama­
rabb elérje az erdőt s az erdő mélyében 
azt a pavillont, ahol Jeannet kedvesével tét 
ten érheti. Az ut hosszú volt odáig, hát 
futni kezdett, nehogy későn érkezzék; ez­
alatt beborult az ég s nehéz esőcsejipek 
kezdtek hullani a magasból.

Végre elérte a pavillont. Előbb neszte­
lenül körülkémlelte, ztán észrevett benne 
agy női alakot . . . Mint a vadállat, úgy tört 
be az ajtón, revolverét a jobbjában szoron­
gatva . . . e pillanatban egy kéz kapott az 
övéhez s egy gyöngéd hang szólalt meg 
előtte: Ne lőjj !

* *
Piarre úgy meghökkent, mintha golyó 

érte volna. Egy fiatal leány sápadt arczczal 
állt előtte; szép volt, mint egy mesebeli tun 
dir. ijedt szemeiből pedig könnyek perme­
teztek.

Fegyvere kihallott a kezéből és meg- 
hüvölten nézte a jelenséget. Csak akkor 
ismerte föl a leánykában Jeanne kis consi 
nej át.

— Mit jelent ez 1 Hogyzn kerül ön ide*! 
•— kérdezte Pierre.

Két év műit el azóta, hogy a gyermek- 
leányt utölszor látta. A két óv rózsává fa­
kasztotta a bimbót .

— Véletlenül és kíváncsiságból jöttem 
ide, -- válaszolta könnyes raosolylyaí. a le

De nincs is szüksége népunknee arra 
hogy minden erejével átengedje magát a 
politikai és közügyi szereplésnek. Elvonná 
ez a lelkülötónek megfelelő ősi, patriarcha- 
lis szokásaitól, azokhoz békésen simuló con- 
servativ hajlaméitól, fokozná igényeit, ne­
velné terheit, elégedetlenné tenné még in. 
kább a fanforgó viszonyokkal s oly eszmé. 
két, szocziális irányzatokat támasztana 
melyek látókörén, kedélyvilágán jóval túl’ 
esnek.

Midőn a kérdést e lap keretéhez mér­
ten röviden megvilágítottuk, csak az volt » 
ezé,lünk, hogy a felmerült jelenségre és ne- 
tini következményeire felhívjuk részünkről 
is azok figyelmét, kik a közigazgatás randa 
zésének előkészületeivel foglalkoznak, mert 
a közigazgatás államosításával minden a 
közigazgatás menetére befolyással bíró eshető 
Béggel számolni kell ; de a megyebeli intői 
igens elemet is nagyobb elő vigyázat, össze­
tartás és közügyi tevékenységre ösztönözzük, 
nehogy a minapi választásokhoz hasonl) sok, 
még kellemetlenebb meglepetésekben legyen 
részünk és a sokak által félt eshetőség csak­
ugyan bekövetkezzék.

A boerek szabadságharcza.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, decz 3.
Az angolokat kik az igazságnak oly 

esküdt ellenségei, nagyon bántja az, ha róluk 
valami igaz kiderül. Van is okuk , mert min 
den ily esetben csak még jobban veszítik 
tekintélyüket és a müveit társadalomnak 
róluk táplált jó véleménye csökken

Így még mindig nem akarnak belenyu­
godni azokba, mikot róluk Steyn elnök Kite 
henerhez intézett levelében irt, hogy t. i. 
a Graspan melletti csatában a boer asz- 
szonyok mögé hmódiak és onnan tüzeltek 
az ellenségre.

A Daily Mail a hadügyminisztérium meg 
kerülésével, magától Kitchen értől kért és 
kapott állítólag fölvilágositást, mely szerint 
az egész hir valótlan.

Ezt azonban a Daily Mait állítja, a hi­

ány. — Megtudtam, hogy írlak önnek. F'jőt 
tem tehát, hogy . . bogy . . . óh, hála ne 
ked Isten, hogy kellő időben találkoztam 
önnel t . . .

Pierret elöntötte a harag.
— Megakarta őket menteni 1 
— Nem őket, hanem — önt.
— Engem ? . . . ugyan mit ér nekem 

most már az élet * * A halál volna az egyetlMi 
megváltás számomra . . .

A leány megriadt :
—■ Tehát még most is szereti őt? m 4g

imádig ? 1
Pierre emlékeiben egy régi képet iá- 

maszlott föl ez a felkiáltás; egy víziót, 
amelyet akkor — szerelmi elfogultságában — 
alig vett észre. A vízió most újra elölte
Hinti Kiíl An na n A/ tat t ft f 1 H Ö Ti
metszetű atezi a . odakünn villám hasította 
át a homályt ós fénye b a világított a pavillow 
szobájába.

Pierre valamit megmozdulni érzett » 
isikében ; keze önkénytelen mozdulattal ka­
rolta át a karcsú termetet. Akkor aztán ki­
surrant ajkain a vallomás

—- Élni fogok, de — veled.



' v ':rx . <-\
; 551

■

l$Ol deczember 3• — - --------- ——  —.^——------- I Tamást aki besorozott train katonw

1*10 *1®8®£,eof04h«*. hocv mennyi szó fér, derült ki, hogy egy bolond • na8Y ’lil0 hitelességéhez, hogy mennyi szó fór 
Ltt a múlt már eléggé és elégszer be bízó 
azt a.._ ciavn linóit alitha hivatkozna Cré

161 UH h l, J ’ . . . ^nnrtiit
* a múlt mar eieggc e© oitK=i.v. gitünő képzettségű térfiu. Az ese Pl

azt.alt„ steyn elnök aligha hivatkozna Cré , , mnidnem páratlan és ahelyett, hogy U"°"hJ;lTr<. t. mtítotb Hollandiában Makes, m,,d,,em „mamarU„doi."'fÄ K Kbb U*«dab»
8$”T<5ÄrÄ5Ä&« Heitrer ™... ;.........
helvröl nyert felvilágosítás alapján valótlan a történeteit. Íme igy szól . A 
H állitia az angol lapok ama híresztelését,
A*** . ip. _ ^*rvnb hnn mi itt Ultiét ííllti^Qi, á\ itia az ankui i»huä 1411 ^ ,
mfllvról a múlt napokban mi is megtmló Ä hóé“ a boerok a IU.goa- « a 
('/ötbe 1 öböl vonalán négy Hie 
Unnak élelmiszert és egyéb 
m, azonnal kételkedtünk e hír valóságában 
és ki is fejeztük ama füzetünket, bogy e* . -jí~ .iLni oaklihiiTás akar lt

egyetem bölcsészeti szakán most Mynak 
az utolsó tanári szigorlat vizsgái Tegnap 
az egyik bizottságnál, a mely Hofer Károly 
elnökből, Alexander Be inát és ^náczy Lr 
czenzorokból állott, a többi szigorló kozott

és ki is fejeztük ama nézetünket, hogy ez fei0(VS,gták L. Győző nevét is
s»«rs SiE “

“SV™. K»1“V “»finer paláslolására 
fan kigondolva, hogy a boerok égési bnl

»i™ÄÄiÄ

f„ia a vasúttól távol fekvő vidékekre a biz 
Vb tengeri utón juttatják. KaldnCsen a 

nyugati partokhoz, ahova rendes Mékoz 
lukedést í endeztek be. Mautz es 116 
boer parancsnokok vakmerő lovasai tehát, 
kikről csak az imént állították angol lapok 
hogv nem lehet őket a tengerpart közeléből 
elzavarni nein a boeroktül megrendelt és a 
szárazföldre csempészendő szállitn^nyoki 
vártak, hanem az angolok szállítmányaira
'“"''Egy Si^uSfÄ “íeiegrapluban 
nagyban törekszik bebizonyítani, hogy 
boerok Európából kapnak segitséga és kü 
iönösen Németországból. Azt áll tja, hogy 
angolok már sok német zsoldost hfl^ Lm 
kiknek nem is volt oly nehéz a boer kom 
mamiókat Kelet-Afrika német ^mmalam^s 
Daman land on át elérni. Egy amenkai szar 
mazásu fogoly, mikor megkérdezték hogy 
tr«mit a Loerokhoz, azt felelve . Konnyeu. 
Égy fok földi kikötőben kiszáll és rövid gya-

-t:
vagy KeletafrikáB át jutnak a boerokhoz

költeT A nyomozás a csendőrség kezébe 
került s az odavaló szárnyparancsnokság a 
szökevény szillötalnjéban, Slavainiban 11m- 
Utóit Germic után, ahol azt az. értőit«• 
kapta, hogy Germiczet 1897 jun. 20 án Ut.«k 
utoljára a hozzátartozóinak vallomása szerint 
jun. 21 én hajnalban külföldre men ki. A 
csendőrség asonban nem találta hihetöne 
ezt a magyarázatot és a család tagjait letar­
tóztatta.

A vizsgálat folyamán aztán a csend- 
őrség gyanúja alaposnak bizonyult, mert a 
vádlottakat már az első keresztkérdések, 
vallomására bírtak Germic Aloisina elmondta

v«b a jelentkezőt - a ^^hh^nán vizslvallomásai során, begy az urával rosszul élt 
át egy alorvos és egy ápoto a taná .zötl18c,7 jU*. 20 éjjel Germicz, erőszakkal az asz. 
gára. Az alorvos előadta, hogy ' hnlLzonv szobájába akart hatolni, Az asszony 
egyik vidéki városból szállítottak föl, a h Vellen állt. T.ovrecz Ferencz, az asszony
gimnáziumi segédlanár volt. Gyógyítják, áp mostoha testvére, tanúja volt
ják, de hogy egészséges lesz e valamikor az ksüketnéma ----------------- ,nt, tr—
* ’ un. 1 fintaiomh,-írnek ntn-ías, ae uugy -------- , , •„
esze, azt nem tudják. A fiatalembernek nin­
csen más hozzátartozója özvegy ódesanyjá 
nál, akinak mindon reménysége a ha. Ug
elenül szeretik egymást » a fiú minden 

v. u.-.«,, nrvmritalail megél*

súketnema -- -
dulakodásnak, s mintán nem tudott tescvé 
rén másként segíteni, Germicz lamást le-

A holttestet ezután a süketnéma levitte*■*’** , .a w — — rn i n fi AH /v DUllwöO wv
leien ül szeretik egymást » a fm mmae a inczéba és eltemette. Miután azonban at- 
erejével azon volt, hogy gondtalan megél hogv a holttestet valaki véletlena-
bélést biztosítson I ™ az öreg asszony azt taná­

csolta, hogy ássák fel a hullát és forró vu
7 - .. - _ L..a4Äiw.a(Y túli ACAF

hetest mzLosusuu --- - .
küzdött és tanult, még éjszakának idejéni is aB.3_ w. ------------
és a túlfeszített szellemi munka okozta hogy J ^ főzzék, amíg a hustömeg teljesen 
L Győző elmebabajos lett. Még a \ * áük. Garraiczné vallomása sze­
mezőn is azt hangoztatta, hogy ^^‘í^eTmeg is cselekedték. Egy éjszakán 
és feltétlenül bocsássák vizsga.a. Az int . Jl f lhuzták a hullát és a tűzhely nagy üstjén 
főorvosa végre is megengedte neki és így özték<
került most a bizottság olé. - . ö asszony az üst tartalmát a disz
kezdték. Meghallgatták a telele^ o B akarta adni, ezt azonban a többiek
kiadták számára a jeles tanán okleveieb hőfcn*^Wana _ ^ ^ féUek> hogy „
Nem szánalomból, hanem a % Elpusztulnak tőle. Ekkor aztán az
azon egyhangú kijelentése alapján meit állatok^ ep^ dombra öntötték. A cson-
feleletei egyenesen meglepő készü g gka a halott mhá.t és okmárvait el-
vallanak. E. Győző büszkén mosolygott. tokát, meg ^ ^ mind9nbeQ úgy vall,

— Most már tanár vagyok . ' . . , „«ak azt teszi még hozzá, hogyNehány jelenlevő >.»<*. M»«l. -• “ ^ie.őuí me,«’, tej..
;agy kcletatriKim ai ju«ua„ » ----- 
ipái k odók a sereghez, vagy Fokfö dön áh 
Ha Fok földön át, - melyet tudvalevőig az

boer seregeket, mint M

mint iQSlVtil ö, VOAEW . r ;
4--------z nűL.:v . kénytelen volt Germiczot »előni, mert a fej«

és éljenezni kezdte. Od.szúli nekik. „Z”,ámadta meg 6t.
— Talán megihatnánk a nagy nap o • ^ öreg assI0ny mit sem akar tudni a

mére egv pohár bort ! tébolyda gyilkosságról, s azt mondja, hogy a holttestet.
»“““ “V 7 mint az amerikai monoja, i Hrre azonban mái I véletlenül fedezte fel a pinczéban. Igaz, hogy
ffltoerSé meg bárki azt az irtózatos ke-. orvosa és letiltotta róla. a kifőzést 6 tanácsolta, de azt attól való
rüfőt Kelet-Afrikán át T . . ' - Nem lehet, most nincs időnk, J j mben tette, bogy gyermekei bajba

E hir czélzatossága ismét könnyénél talán máskur. kerülhetnek. A rettenetes ügyben a torvény-
Aztán kocsiba ült az nj . , Iszék a következő ítéletet hozza . Lovreczet

visszahajtalott a Lipótmezei szomorú bel * él által halálra, az öreg asszony tizen-
azok köréből, akik tudnak róla Germicz Alajost négy évi súlyos

Ki tudná világos jket^évi^ ber^ ^ a/onban föl­

mentették.

l&mTTimes szerint Bothát az angolok na­
gyon szorítják. A natali vasutvona.
Ui7oa-nhül közti téren tizenkét csapat mu I eset ködä • nyugati Transvaalban lord Methuen,! órjá$i feltűnést kelt.
Kekev’icb, Hickie ezredesek Para^®“ |gJ^magyarázatát adni? 
alatt álló csapatok, Oranje szabady am ósz^ BY 
keleti részén Elliot hadoszlopai működnek
Nagyobb eredményeket azonban csak úgy
érhetnének el, ha a czolopházakat megsza
porit hatnák. Éhez azonban sok mimkaerö
volna szükséges és így Kitchener hényto 
erősítést kérni az ungol hadJeze^^fOh

Elég ügyesen van megfogalmazva ez a
— valószínűleg sugalmazott *7r,_ ■ la. 
nak — különösen az utolsó része g 
bet. Hogy Bothát azonban clyan na^“ ll 
Títanák az anßolek, ez mar megerősítésre
szorul. Néhány nap muiva boer
hallatt magáról, — és a korüllán , .
hadvezér majd feltűnik valahol az angolét
— háta mögött.

Nem az első eset volna.

Megfőzte az urát.
Debreczen, decz. 3.

\ marburgi törvényszék rövid idő óta 
már másodszor foglalkozik ilyen relle”“'8‘ 
Mnp“ részie.ei.el . az az eset, amel ik 8 
napokban kortilt tárgyalás alá. “
részietoivel minden ember., Mp»l. ® ,r

Kegyelem egy rabkatonának.
Hala! helyett másfel évi börtön.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, decz. 3.

A királv megkegyelmezett egy Kató-
it-- X lo.nl Ail'd itíMt A 7mokban kermi wigj^ * fxi*i I a kucuy ----iszletelvel minden emberei képzeletet fölül-6 a a hldbiróság halálra ítélt. Az.

„,„i a szenzácziós bünpör vádlottal ;G«y | aevoniövés helyett másfélévi börtön lesz a

mié Xioiaia ^

A katonát Milanyik Bélának hívják. Mi-
. s _ _ .J UlAi rx A Q> -7 1 A „

A lipótmezőröl - szigorlatra
*ik„, az örült i«'«“BS]jjSj;*?i!5i. 3.

A kik Könnyen mondanak emberek 
fölött ítéletet, azok szívesen és gyakran ne­

mié Aloisia és eues »uyj«, —- - , á á
valamint ennek első és második hazassag
Ml származó pyermeko, Lome r«™«1 é‘ 
u ,a7««í akik a vádirat szerint 1897 jun. 
2t) iról 21 éré vitádé, éjjelen Germicz Tamas 

cLÍ Vazdát Germic Aloisia férjét közös 
megegyezéssel és előre megfontolt szándék

kai ®egbö^Qétény nyomára a véletlen vezetett.

A Katonai wiiiouji© ---------- --- -
lany.k a kassai honvédezred iglói zászló- 
aljánál szolgált. A szolgálaton kívül a»k«t 
részegeseden s ilyenkor nekiment a békés, 
polgároknak és azokat inzultálta. egy pol­
gári pedig annyira megvert, hogy az orv.-
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sok súlyos testi sértést állapítottak meg a 
sérültön. Mikor a katona részegen vetődött 
hau, kikötött a katonai őrökkel, mikor pedig 
azok elakarták fogni, ellenszegült nekik.

Milanyikot hasztalan intették, büntették, 
a botrányok megújultak. Különösen a pol­
gárokkal való verekedést folytatta szenvedé­
lyesen, meg-meg újuló botrányt okozva.

A. hadbíróság Milanyik Bélát »ellen­
szegeié«, súlyos testi sértés, a fegyelem és 
rend ellen való vétségek és kihágások« 
miatt agyoniövésre ítélte. A kassai hadtest- 
parancsnokság helyben hagyta a halálos 
itélelet. Milanyik szülői ekkor a királyhoz 
fordultak kegyelemért és a király a katona 
életének megkegyelmezett és utasította a 
hadbíróságot, hogy az engedetlen katonát 
•elzárásra ítélje,

A kassai hadbíróság erre a búnős ka­
tonát másfélévi börtönre ítélte. A halálos 
ítélettől kegyelem utján megszabadult kato 
nát az ígazságügyuainiszter rendeletére teg­
nap utalták be a szegedi kerületi csillag 
börtönbe, a hot az érdékes rab megjelenése 
érthető föltünést keltett.

A haditörvóayzzék Ítélete úgy hangzik, 
hogy Milanyik mástél esztendei börtönbünte­
tésének kitöltése után visszaküldendő ezrede 
Iglón állomásozó zászlóaljához.

Babonás leányok.
Mit mutat ez ólom ?

debez. 3.
Aki jói ügyelt András estéje is s tudott 

látni az érzékével is sajátságos tűndérjárást 
vehetett észre. Csengő bongó hanggal telt 
meg a levegő a csillagsátor tündöklő ténye 
szikrázva tört meg a napsugárból szőtt pán- 
czélöltezeten s ebben a káprázatos ragyogás 
ban úgy röpködtek szent András küldöttei, 
mint tavaszi éjszakákon e szent János bo­
gárkák.

Hófehér láayszobák rejtekén pedig csőn 
ben virasztott az őz szarna lánysereg. Várták 
az éjféli harangütést, megtörik a tudatlanság 
varázsa s tájak köszöni a titkok íóílebesté 
sének órája.

Pislogó gyertyafény melleit ott kuporog 
lak a kandalló előtt; a földön egy vízzel telt 
bögre, kezükben pedig pléb-kanái amelyben 
sercag az ólom serét, amd édes apa vadász
kellékeiből csentek el, míg az öreg délutáni 
álmát aludt*.

Mikor aztán folrókoiynyá vált az ólom 
beledobják a vízbe, • vissafojtoU féiekzeltel 
lesik szent András koboldjainak esőd »tevő 
kézimunkáját.

Hogy reszketueK, mikor kíssedik a víz­
ből az ólmot! Sorbaveszik a szeszélyes figu 
rát s keretek az értelmét. Facsoportok ár
avas bokrok között elötünedezik egv elrej­
tett házikó (a szerelmes lány szem így látja 
legalább) s kész a találgatás rögtön ; az ólom 
kastélyt jelent. Megkeresik akkor a tulajdo­
nosát is hozzá, s nincs az a hihetetlen pont 
apró figura, amelyikre rá ne fognák a daliás 
vadász mivoltát.

— Cső sí lesi. az nem vadász, meséiké 
dík velük az ágyból az idősebbik.

De keveset hallgatnak rá mert tudják, 
iogy a hitetlenség szól belőle. Hosszú éve­

ken keresztül öntőgette ő is az ólmot s szent 
András csak hitegette, nem váltott be semmit 
az ígéretből.

Majd hirtelen felugrik egy kis pösze 
és diadalmasan veri össze apró rózsás ka­
csóit :

— Huszár, huszár, itt ül lovon, tisztán
látni oldalán a kardot is.

Kemény lehet az a szűzi fekhely, mert 
rosszmájú lakója most is talál valamit ami­
vel elronthatja az örömet.

— Éppen olyan a lovasrendőr annak is 
kard van az oldaláé és lóháton jár

Akire titkos órán gondol a lányszív az 
mind megjelent ebbe* a kavarodásba*. Ott 
volt tisztán mutatta magát, magálapitotta sxe 
mélyazonosságát a többi baba is mert hát 
az látja a bohó lányszív misdeaekben skit 
akar s aki kedves édes önmagának.

Es a lányszivek filozófiája, s bizony-bi­
zony vétkezik aki megzavarja benne őket.

.... Hajnalodott már odaküan az idő, 
leült a nedves párázat mikor véget árt as ál 
modozásszerü boldogság ■ vissearöppeulek 
a boldok abba a végtelenségbe ahonnan 
előbnjtak.

Jó öreg szent András örvendező szív­
vel fogadta jöttttket s megkérdezte a vezető 
jűktől:

— Hogy sikerült, az -sjje! ?
A esőpnyi kohold meglebegtette szár­

nyait. s az elragadta! is hangján kiáltott tel,
■— Uraim i Soha annyi szerelmes szivü 

lányt nem láttam még mlut Kolozsvárt. Egyik 
nek a szive forróbb mint a másiké akárcsak 
az ólom, amit öntögőttek ! figyelmedbe is 
ajánlem farsang idejére a kolozsvári lányokat 
légy kegyes közbanjároeoddal odafutni, hogy 
Orbán anyakönynyverető érdemelje ki a foly 
toaoäan működő jelzőt.

A mire nyájas mosoly lepte el szent 
András arcát, s moudá :

— Úgy legyen, édes kis köboldom !

\ V PI HIKE &
—- Hajdumegye es Debreczen küldöttsége a 

miniszternél. A Dabraczei—Tokaji, a Debre 
esen—m. szigeti transversális ut kiépítése 
ügyében ma Hajdumegye és Debreczen vá 
ros küldöttsége felkeresi a kér. miniszter!. 
A küldöttséget Rásó Cyula kir tan. alispán 
vezeti és a hajdumegyei tagokon kívül Dob 
recsen képviseletében Komlóssy Arthur fő 
jegyző és Aczél Géza főmérnök vett részt a 
küldöttségben. A küldöttség tagjai a tegnap 
délutáni gyorsvonattal utaztak Budapestre.

— Városi kör Debreczenben. Debreczen 
város törvényhatósági bizottsági tagjainak kö 
rében — értesülésünk szerint — mozgalom 
van készülőben, amely egy városi kör 
alapítását cxélozsa. A körba csapán e tör­
vényhatósági bizottság tagja léphetnek be, 
— Célja lesz hogy a bisoítság tagjait gya­
korta összehozzó, az érintkezést egy másközt 
elősegítse. A körbe» aztán mmdea váron 
ügyet alaposan előrefcetárgyalnak : pirtatla 
nul az tigy érdekében jó eleve megvitatnak 
hogy aztán % rövid egy-két napra terjedő 
közgyűléseken a tárgysorozatba felvett Vigyek 
minden fázisa tisztán álljon a bizottság tagjai 
•lőtt.

1901 d ecz. ember 8

— Elhunyt művésznő. A városszerte álta­
lános becsülóenek és tiszteletnek örvendő 
Foltényi Vilmos nyugalmazott színművészt 
súlyos veszteség érte. Forrón szeretett neje 
Szabó Amália volt híres színművésznő ma 
reggel életének 73-ik évében hirtelen el 
hunyt. A nyugalomba vonult művésznő te 
esetése e hó 5 én lesz. A jó Foltényi bácsi 
gyászában mi is szánakozó szívvel veszünk 
íészt.

— Bölöny-pár balesete. Nagyváradról ír­
ják A népszerű Bölönyi párt tegnap délután 
balesett érte, mely nem volt •— nagy szeren 
esére — komolyabb következményű. Szilassi 
kastélyukból hajtattak be Nagyváradra ko 
esia. A kocsin Bölény József és neje VVass 
grófnő ült. Vizesgyán és Kötegyán között a 
köti vonat ment el a kocsi mellett. A lovak 
a hótól fehér mezőn megijedtek a füstölő, 
fekete szörnyetegtől. A kocsis nem tudta 
féken tartani a megvadult paripákat, melyek 
a kocsit berántották egy nagy töltés árokba. 
A kocsi folberult, de a bantülőknek semmi 
bajok sem lett, csupán Bölonyné úrnő ka­
pott arczán egy kis karczolást. Kőröstarjan- 
ban uj lovakat kellett a megvadult lovak he­
lyett a kocsiba fogni.

— Ä Rigó-pár Párisban. Páriából írják, 
hogy Rigó Jancsi és szépséges herczegnője 
odaérkeztek. A Rigó pár most egészen uj 
szerepben fog bemutatkozni Páriában, [igya 
nis tegnap kezdték tárgyaim a párisi esküdt 
bíróság előtt egy Henry Gilmour nevű ausz 
ráliai ember szenzációs bűnügyet, a ki saé 
hány hónap előtt gyiikossági kicé-letet kö 
vetett el Louise Kolb párisi színművésznő 
ellen. Ez utóbbi a tárgyaláson nem jelent 
meg, minthogy még most sem épült fel 
sebeiből, de ott lesznek helyette Gbimay 
berczegné és Rigó Jancsi, a kik az utóbbi 
időben Kolb Lujzával szorosabb barátságban 
állottak és a kiket egyes körülményekre 
nézve tanukként fognak kihallgatni.

— Cisino estély. A debreczeni casino, 
vigalmi bizottsága által, a folyó 1901 évi de 
czember hó 7 én, szombaton, a ca-úno he 
íyiségeiben, társas vacsorával egybekötött 
iánczestélyt rendez, melyre — minthogy ez 
estélyre külön meghívók nem küldetnek 
szét: — a T. casino tagokat és családjukat 
ez utón hívja meg a választmány. — A tár 
sas vassora kezdete este fél 9 órakor, — 
étkezés étlap szerint.

— Borzalmas lelet. A San-Marco herczeg 
nő született Nákó Miléna uradalmának Csa­
nádi erdejeben a múlt héten kezdődtek ma,? 
sz erdei vadászatok és ez alkalommái az 
egyik hajtó közel a Maros parthoz egy levá­
gott emberfeje! talált. A hajtó a fejet magá 
hoz vette és bevitte a találkozás helyére, 
ahonnan azonnal beküldtak a járásbírósághoz 
A fej hátsó részén, amelyen a falevelek kör.t„ 
feküdt, még a puharészek megvannak, de az 
arcz felől csak a puszta csont látszik. 
— A legszigorúbb vizsgálat sem volt képe» 
megállapítani sem az élettelenség idejét
a»nn Bit- V> rxrr v e nnho r £ «*r ca Ir I

ragadozó állatok faUnksága által tüntek-9 el 
A titokzatos fej ügyében a vizsgálat folyik

— Zendülés a tagosítás miatt. Darecské 
rőí írja levelezőnk, hogy a most folyó tago 
sitás következtében, valóságos zendülés tört 
ki a községben. A polgárok nany része, foly 
ionosán ellenezte a földek tagosítását, míg 
az iutslligensobb elem a tagosítás melleit 
foglalt állási, A parasztok, minél inkább kö­
zeledett a tagosítás ideje, annál fenyegetőbb 
állást foglaltak el az úri osztat yiyal szemben.
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■[innen pantallós embert megöléssel fényé 
jelnek és már egy gyilkosság! kísérlet is
Yirtént ebből kifolyólag. Tegnap este be'öt 
•ek egy tanító ablakán és a golyó a tanító 
ijMba íúródott. A községben egész csapat 
-sendőrt helyeztek el, Ki uracs csendörli id- 
aLy vezetése alatt. A gyilkossági kísérlet 
Müvében a vizsgálatot Fráter derecskéi fő 
MÓlgabiró vezeti. A holnapi nap folyamán.

I még véresebb zavargásoktól tartanak.
— Szerződtetések A debreceni síintár- 

su!1t két kitűnő tagját szerződtette a minap 
tíahy Gyula az aradi színház jövendő igaz 

iiatója. Az egyik Szabó lima, ez az Isten 
jöttéiméből való színésznő, aki tudvajévőleg 
í vidék legtehetségesebb naivája , a másik 
Sarkady Alsdár a kiváló natúrhús és komi- 
kus. Zilahy föltetlemi! jól választott amikor 
íabó Irmát és Saakadyt szerződtette,

— A Magyar Lant ezen élénken szerkesz 
*ett zenemű folyóirat Sík száma zenemű mai 
lelettel megjelent l)r. Angyal Armand, és

vajda Emil szerkesztésében. A lap szak 
^érü ismertetést, s a tolyóirat érdekes mű 
Veket közöl; Dr. Angyallal érzelmes dalt,} 
Kirchner Elek éz Moyzes Miklóstól magasabb" 
svlben tartott zongoradarabokat. Előfizetési 
ír félévre 4 korona. Ez olcsó a tartalmas lap 
pártolásra érdemes.

— Megfagyott gyermek Radios János 11 
íves fiú, egy szegény babocsai mankáscsa- 
lid gyermeke a minap hajlónak állt be egy 
i főldesur Által vadászatnál. Mikor a bérek A 

I kiosztották, a kis Nadicsot nem találták sehol, 
ti at nap múlva találták a szegény fiút az erdő 
szélén megfagyva.

— Az amerikai pénz. Bártfáról írják, 
a agy Sároemegve egyes falvaiba özönével 
küldik a pénzt az Amerikába szakadt tótok.

X kis kukó községbe november lí> ig 55,000 
■,„romát küldtek. Egy ott maradt asszony 
Maya 7000 koronát kapott. A Határban levő 
jideket a kukóiax már mind megvették.I , ögütóbb magukhoz váltották az E.rdődiek 

u,*mesi birtokát le. A megmaradt pénzt a 
ikaros tótok a bártíai takarékpénztárba 

hordják s ott annyi a pénz, hogy ugyancsak 
rácson y a kamatláb.

- Ókori lalelek Szíriában Aleppóban, a 
kis Ázsia Emrátz hegység lábainál egy föld- 
*la.ti láva által eltemetett .váróira bukkan- 
lük. Domborművű kadu mögött széles ut- 
kzák, hidak, házak vannak teljes épségben. 
A sziriai Ponapójí kiásatáeára egy londoui 
oarmószetbuvárokból álló társaság nyeut, en- 
jadéiyt, mely a munkálatokat már meg is 
i'.szite,

— utonáíio leány A borgfeldi utón — 
mint Berlinből írják - egy fiatal leány ál
tndóan lesben állott és az arra haladó kis 

itvermekeket megállásra kény szeritette, s 
Díjasén kifosztotta. A leányt & csendőrség 

fogta, de bűneit állhatatosan tagadta. Erre 
i ,7.ambesitettók a kölömböző szoaassédfalvak 

jiyennekeivel, mire beismerő vallomást tett 
Az útonálló leányt javítóintézetbe helye 
zik el.

— Széttépték a farkasok. A esik megyei 
Verebesen Stojáu Vazul juhászt, ki a fain 
izéién lakott, ezéttóptók a farkasok. Stoján, 
aki az anyaállatokkal a zárt istállóban aludt, 
Arra ébredt fel, hogy a kinlévő birkákat 
/alaki zavarja. Azt hitte, hogy tolvajok jár 
nak, [elköltötte szolgáját és kiment az ud 
/aiba. Az akolhoz közeledve, egy farkast pil­
lantott meg, mely egy birkát man lángolt. 
Stoján bottal a kezében ráütött az ordosra.

DKBRKCZENI HÍRLAP _

osztatlan szeretetét. A művésznő, ki nagy 
ambiczióval készül a hatalmas szerep inter­
pretálására, saját vallomása szerint az utóbbi 
tiz év alatt ez az első szerep, mely egyéni' 
légéhez és művészetéhez leginkább talált- 

* A svlhikok. r.gy minden izében ked­
ves operettre készül a színtársulat dalos 
személyzete, mely amellett, hogy telve van 
édes fülbemászó dallamas áriával mulatsá-da akkor a farkas vonítására az akol mögül- . .több farkas ugrott elő s ezek Stojánt megrolgos víg szöveggel is bír, a melyen majd 

hanták s mielőtt az istá'lóba menüknit volna,!kitünően szórakozhatik a közönség. A svihá 
lerántották a földre ós összemarezangolták. got lenéjét Zeiher mesteriieg komponálta
A szolga, amint a farkasokat meglátta, visz 
azafutott az ietálóba s az ajtót elreteszelte. 
Stojánt ezalatt a farkasok teljesen szétinir 
czangolták s reggel, a mikor a megrémült 
szolga előbujt, — gazdáján a k csak 
foszlányokban volt ruháját és csontjait ta­
lált*. meg. Ezenkívül a farkasok nyolez bir­
kát téptek széjjel. Az elöljáróság intézkedett 
a veszedelmes állatok pusztítása iránt.

meg és ez a kedves zene biztosítja számára 
itt is azt a kedves fogadtatást, melyben * 
közönség mindenhol fogadta. A svihákok be 
mutató előadását vasárnap este általános 
bérletszünetben fogják megtartani.

Színház*
Színházi miisor.

Szerdán, deczemban hó4-én, bérlet 53* 
ík szám »B« — A BŐR. Falusi történek 3 
felvonásban.

Csütörtökön, deezember hó 5-én, bérlet 
54-ik szám »C« — újdonságul először ;1 A 
VÖRÖS TALAR. Dráma 4 felvonásban. Irta; 
Eagéne Brieux. Fordította ; Xigány Árpád. — 
felvonásban.

Pénteken, deczember hó 6-án, bérlet 55 
ik szám »Avt — másodszor VÖRÖS TALAR 

Szombaton deczember hó 6-án, bérlet 
56 ik szám »B« —■ VASGYÁROS. Színmű 4

A nizzai baklövés
vagy

mindenki gyanús, a ki él.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, decz. 3
Valósággal botrányos az a felsülés, a 

mely Nizzában érte a rendőrséget, vagyis 
azt a három detektívet, a kit oda küldtek, 
hogy » Riviérán nyomozzák Kecskeméti!yt.

A három rendőr ugyanis letartóztatott 
három Nizzában tartózkodó magyar fiatal­
embert, abban a hiszernben, hogy Kecske- 
mátbyvel és bűntársaival van dolguk.

Az eset részletei ezek :
Három vagyont s családból származó 

budapesti egyetemi hallgató, Szűcs Imre, 
ÍBischitz Gyula és Wellusz Imre, mint márfelvonásban. ( -

Vasárnap, deczember hó 7-én két elő-j többször azelőtt, az idén is a Hívsei ára utaz 
adás délután 3 órakor, fólhelvávakkal : ÖCS ] tak s ellátogattak Monte Karlóba is. A sze 
KAY BR1GADÉRÖS. Történeti színmű t'rencse kedvezett a világhírű játékbarlang 
felvonásban; este 7 és félórakor, bérletzsü*' három magyar vendégének, a kik aztáa 
netben, újdonságul először ; SVIHÁKÖK.!négy nappal ezelőtt - átmentek a monakói 
Operette 3 felvonásban. Zenéjét szerzetté . fejedelemség területéről Nizzába.
Ziehrer F. ! A magyar fiuk még Mente Karlőban

— észrevették, hogy három úri ember szünet
Newyork szépe Szoyer Ilonka n jgye-1 nélkül a nyomukban van, akármerre járnak, 

dik fellépését. is telt ház várta s tapsolva .Tudták, hogy Kecskeméthy Győző Rudapes 
hódolt a bájos, széphangu művésznőnek,' ten sikkasztott s a rendőrség Olaszország
aki ez estén, mint a szüzek dandárának ve- - ------- - iv-i-.a-.-
tére, tánczával hódította meg a közönséget.
Gracziózus, szép táncz volt ez, tele tűzzel, 
frisseséggel. Dalai is oly szépen csengettek, 
hogy szinte lázba ejtették a közönséget.
Sokat kellett ismételnie dalait és tánc iáit.
Énekbetétjeivei is nagy diadalt aratott.

Ma lép tel utoljára a nagy művésznő.
A rigót asszony leányában. Hisszük, hogy ma 
aste is telt ház fog gyönyörködni igazán 
művészi játékában.

* A vörös talár Brianx drámájának be
— Egy kis fiú balesete A gyórmegyei

Pólya községben kezdte és fejezte be rövid. „ ,u,Wi> --------
életét a tizennégy esztendős Nagy Jóska, rnu tatását Szoyer Ilonka vendégjátékai mi- 
akiről itt szót ejtünk. A« édesapjának vslanu aU nénteli! 6 halasztotta el a színtársulatakiről itt szót ejtünk. AS eaesapjanaa valami _Antelí, A halasztotta el a
S.ÄUÄÄ 1 ,m’lyne.k
haza is került uyörDŐi, ahova szerényük kö- előre iáVuaiúieg u»gy »<«01» »>«, »«iueai.tutöiivo«. » F--»j—------

ban is nyomozza a szökevényt. — Mulattak 
aeon, hogy valamelyiküket a főváros sikkasz 
tójának nézik, vagy mind a hármakat a 
bűntársának tartják.

A bárom idegen Nizzába is követte 
őket. odaérkezve, a vasúti állomáson mel 
léjük furakodtak, psrsza azért, hogy a ba- 
szélgatésükből ellesenek valamit. A tolako 
dásban oly kevés óvatosságot tanúsítottak, 
hogy a három jogász rögtön tisztába jóit 
velük.

Szűcs, aki hasonlított KecskemétbvUe/,
odasugta társának

— Attól tartok, hogy itt baj lesz. Ezek 
még letartóztatnak bennünket s akkor mi

zott kísérték a "csendőrök. A Nagy Jóska 
Dija mégis annyira szivére vette az esetet, 
hogy szégyenében öngyilkossá lett. El is 
ititaették annak rendje szerint a falu teme­
dében. Itt kezdődik a kis fiú szomorú his 
ódája, aki sehogy sem tudott belenyugodni 
óba, hogy apa nélkül, szeretet nélkül éljen 

'óoea a 1 letten világban. Ahogy elfődték az 
"•ist apját, csak ráborult a frissen hántolt 
jivra és nem is tudták elmozdítani onnan, 
'ét éjszakán át ott virrasztóit sírva, a har­
madik virradatkor *U találták megfagyva.

ül ( i\ VT r\ ixial/ar 'ÁKü m
nagy érdeklődés mutatkozik, különösen nagy!hagyták.!
„ LetiSdé« a birti 6, ügyvédi k.rbv,. Av »|y.k. d.t.klivn.k a pwlgyto. szí 
Breieux uj darabja mégis érdemli ezt az ér ! megütötte a fülét, még jobban igyelt. ,!al 
deklődést, mert a dráma az első magyar lo«a is, amikor Szűcs aggodalmát kifejezte,
színpadon nagy sikert aratott. Az újdonság éirt[’0t5 lz*atoU8á*Sal-
K.omjáthynét nagyszabású érdekes szerephez * J óbb se kellett a három titkos rend
juttatta, melyben alkalma nyílik a maga 
teljességében ragyogtami (Inéra művészetét, 
mely eddig is biztosította esemenv számba 
menő felléptéaek sikereit és a közönség

írnek. Rövid tanakodás után kijelentették a 
jogászok előtt, hogy letartóztatják őket — 
Szűcsre azt mondották, hogy ö Kaeskofathy 
Győső, a másik kettő meg bűntársa.
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A fiatalemberek hevesen tiltakoztak a 
letartóztatás ellen s előszedték igazoló irá
»aikat, de mindhiába.

— Vén rókák vagyunk mi uracskaim 
— mondta az egyik titkos rendőr, — Minket 
nem lehet becsapni, egészen ráillik a Kecs 
keméthy személyleirása erre, aki Szűcs An
dórnak hazudja magát. . . . .

A rendőrök aztán siettek táviratozni
Budapestre, hogy elfogták Xecskeméthyt. — 
Másnap Rudnay Béla főkapitány lepecsételt 
levelet küldött Halmos János polgármester 
nek, a nizzai híradást továbbította.

Mialatt a főkapitányságon nagy öröm 
mel várták a detektiveket és foglyaikat, a 
Nizzában letartóztatott ártatlan emberek rét 
tenetes kalandon mentek át. Eleinte ellen 
szegültek, de aztán látva, hogy ig!> nem 
boldogulnak, beletörődtek sorsukba. A titkos 
rendőrök hatóságtól hatósághoz, váiosból

A báro n fiatal embert a kényszerutazás ál 
tál erkölcsileg megkurczolták, de anyagi ag 
is jelentékenyen károsodtak. Így az egyi 
nek tegnap délután kellett volna egy irodába 
belépnie s most már nem foglalhatja el az 
állást, mert más betöltötte. — A másiknak 
fontos ügyben vidékre kellett volna utaznia 
s betizonyithatóan nagy kárt szenvedett 
akadályoztatása következtében.

Különfélék.

Bizonyostn más emberrel tévesztették 
össze a$kegyetlen rablók.

Szorult Helyzetében még azt is vallotta, 
hogy a felesége vitte haza a keresetű ősz­
szeget.

A gonosz emberek nem hitték neki. 
Letépi ék ruháját. Keresték kutatták a pénzt 
s hogy nem találták, még nagyobb dühre 
gerjedlek. , „

— Mit sokadoetok. ott vele ? — kiáltott 
egyik rabló. — Tartsátok a tűzhöz. Süssétek 
meg lábait, majd fog akkor vallani!

A vén Izsák tehetetetlenül fetrengett a 
földön. Egyik rabló hozzáment s felvágta s
kötelékét. Ir

— Beszélj, hol a pénz ! moridá. — ügy 
sem szabadulsz meg innen. Elevenen sütünk, 
meg !

4- Mikor részég a férj *? Nagyon érdekes 
az az Ítélet, amelyet egy valópörben mon 
dőlt a minap egy angol bíró, llalp Whecien A SZ(srencsétlen zsidó menyre földre 
Saunders .lennie asszony ugyanis el akanfesküdözőtt. Rimánkodó hangja némán hang 
válni az urától azon a czimen hogy mister..zott ei a rengetegben,^
Saunders fölöttébb iszákos. Más tanukia azon 
ban r:t m tudott hivatkozni at asszonyka 
mint a szomszédasszonyokra, akik azt vallót

1 __ _ 1 H A w

— Hát nem beszélsz ? — kérdé a vad 
tekintetű Pityke Laczi.

— Az Istenre esküszöm — egy kraj-
czárom sincs több.

Tűzhöz vele 1 — parancsolta a vezér
rendőrök hatóságtól hatosagnoz, vaiuemoi mmt a szom ezt uasfczuijjviwa,
városba hurczolták a három jogászt, toloncz! ták, bogy Ssnndeis ur csakugyan minden _ , UÍUUÍi ,olv . *,«•—------ -•,-----
ként Vigyáztak rájuk, mint a szemük fényére1, hajnalban részegen vetődik haza. A bíró el- Két rablő megragadta a konyorg j em 
ÄÄ* ioto.n 6*1* a podgyászuj utasította az asszonyt ,41«pöréy«l mer. némáért . . tűzhöz 
I.«* vi'zeuÁiták azonnal át. csak tudta h«hi7onvitam a férjo résxeges voltát. \z\ tJajgatott a boldogtalan. Az iszonyú fé­

lelem halálos verítéket vert ki arczáu.
Bizonyosan vége lesz a tehetőben em­

bernek, ha tűzhöz vitel pillanatában az egyik 
rabló, ki a tűinél állva az öreg zsidó kínjait, 
el nem kiáltja magát t

— Nincs a kis leány, elszokott 
Sánta Peti halothalványnvá lett e

hirre'Ledobta a tüzes üszköt, melyet kezébe 
tartott és a barlangba futott, meggyőződni a
hír valódisága felől.

Bejárta a bailang minden zege zugát,

de talán még jobban őrizték a pougyaszu utasította az asszonyt vaiuguie»».^.. 
kát Ezeket nem vizsgálták azonnal át, csak j tudta bebizonyítani a férje részeges voltát, 
ennyit kérdeztek Szűcstől: Ralp Wheeler bíró ur véleménye szerint

— Megvan mind a pénz ? ugyanis egy asszony, aki maga nem része-
_ y”“, j geskedik, sohasem tudhatja egész bizony-
— A többit majd otthon végezzük el. Sággal megmondani egy férfiról, hogy részeg
Kdön szakaszban, meEl6ltetóS T.n má. ok

nést keltve szállították Budapestre a tog- be van csípve és jókedvű ?yA részegség d i 
I i-t Igában csak férfiak lehetnek szakértők és
1¥ Tegnap, csütörtökön reggel érkezett; nők véleményére a bíró nem alapíthatja íté^
meg a társaság a déli vasul vonatán. A de- letét. Mrs. Saunde.nek tehát rá kel adnia
teküvek a kiszállás alkalmával azzal tetéz magát az iszákossálíjracs alhatal1 JJ?"6 f” de nem Tál á1 fa a kis leányt,
ték durva eljárásukat, hogy gyalog akarták akr formáim kedves férje ura állapotéról és, Felorditott a sánta rab.o. mint a aebzet 
bekísérni a három előkelő fiatal embert, döntő okot akar magának szerezni a Vi^ vadkan és elsápadt arczezal rohant ki a ba
ha ök maguk nem fizetik a kocsi arát. — lásra, # I többiek is odahagyták a tűzetés a
szöLakf kií°8'“k mÍr * ie,ele + Müysn ti.Mv.lÍrjunk üvegre ? 150 köt/ barlang , _ onKIS

— Bizony, mi nem gyalogolunk. Ha centiméter spiritusban oldjunk fel 20 gramm. g^ta pe(i utánna 1 rnég elfoghatjuk i
idáig hoztak bennünket államköltségén, vi-1 barna lakkot, amely preczesszust hidegbeni nQm hala'dtll8toU messzire, hiszen aludva 
evenek csak tovább is. ' is véghez vihetjük Ezenkívül feloldunk 35 hagytam a barlangban i .

Végre is nagy óvatossággal kocsira rak- |rram boraxot 250 köbem. des,liláit «ben; S«»l« »'• a hafilra
ták a podgyászt a az izgalmaktól kimerült és a két keveréket lassan oasze.epijtjnk,lés plüanatábBnMm
utasokat a főkapitányságra vitték. ! azoknak egymásba 0nte.se áltat. A festésre; -< A vén [zsák. mihelyt a rablók szétfutot

Ott azonnal vallat óra fogta a foglyokat elég 1 grmm. Metylénkék. Ha az imént mon 4^ fcivánszorgott a földről. Fájt minden lé- 
vizsgálatot vezető rendőrtieztviaelő. Az dottakat pontosan teljesítjük, eredményül, de nem gondolt most a fájdalomma. 

só kérdése ez veit: | szégszinü tintá, kapunk, atnely.ye. minden-, -fa Istenen,első

CSARNOK.

szépszinü tintát kapunk, amelylyet minden- 
— Hol a pénz ? ! féle üvegre írhatunk.
Erre Szűcs per ezekig tartó hahotában 

tört ki s mikor végre lecsöndesült, ezt a
VíÜl <37 9fÍtíí * "t

„ Hogy hol a pénz? Azt már magam
is szeretném tudni.? í _-----------------

A rendőrség azonban nem ilyen kompi *
kus módon fogta föl a dolgot. A fiatal era- BIOS Lvßct
berek hiába igyekeztek magukat igazolni, ‘ ö
hiába mutatták föl Írásaikat, hiába hivatkoz — Regény a népeiéiből,
tsk rokonaikra, ismerőseikre. Egész éjjel ^ írtai Sal33.1
vallatták és fogva tartották őket. I XV11I.

Teljes huszonnégy óráig tartott a km j Rab)(j statárium.
»ás Véere ma reggel kétségtelen alibit és, .......
személyazonosságot igazolta*, h-kkof az.au, -*a voltak foglalva a vén zsi "
kijelentették előttük, hogy szabadonbocsát-j dóva, 
ják őket. Bocsát atot kértek az eljárásért és‘jaiv vixv I • • —---- — •»
lelkűkre kötötték, hogy az esetről ne tegye 
nek említést újságírók előtt.

Szűcs Andor, Bischitz Gyula és Wel 
lesz Imre ma délután lölkeresték dr. Weisz 
Miksa ügyvédet irodájában és elmondván az 
esetet, arra kérték, hogy tegyen a nevük 
ben bűnvádi följelentést a fővárosi állam 
rendőrség, illetve a három titkos rendőr „ 
»Hen. Azonkívül kártérítési port is indítanak, ma.

Fakgatták erősen, kínoztak mindenféle­
képen, hogy kivegyék belőle az elrejtett pénz 
titkát.I.

Nem akarták hinni, hogy pénztelen a 
szegény zsidó.

Egyik rabló előre bejelentette a vezér­
nek, hogy hat pár ökröt adottéi s annak az 
árát viszi hazafelé.

A vén Izsák mitsem tudott s mert a

nem gonaou muot ^
— Én Istenem, segíts 1 — sóhajtottál, 
Megindult az erdő pázsitján. 09 eieie, 

elhagyta. Egyik gödör mellett {elbukott-_
— Meghalok! Végem van. Istenem!.. 

Gyerm keim, édes gyermekeim ! Nem Jutjá­
tok többé ősz apátokat ! . .

Tehetetlenül vergődött darab ideig
földön. , _ , .-.„„I,— Mennem kell, mert ha itt ta-alnan
most rnég nagyobb dühhel törnek ram • • 
Oh, Jehova, segíts ! ,f

A földön csúszva, négykézláb, táram, 
összetört tagjait nehezen vonszolva
itOVdbHosszu időbe tilt, mig elérte a legköze 
lebbi fát, Megragodta a vastag tolgy kemény 
kérgét s talpra állott ,.b

Meg feszi!ette minden erejét s tovao»
Íz Á I'AIrtlAm r, n Óltil 11 tV7 VftlfS filS&SZKU umnvJi. 2» miuiv*« ------- - -

dás ösztöne erőt adott neki.
Az erdő sűrűjében czéltalanul boiyonv» 

végre egy odvas fát íedezetl fel.8 -8)Áldott az ur. ki megszabadítja » 
benne bízót ! — kiáltott tel a véu -s 
hirtelenében bebújt az uduba, . ,

Ott töltötte az éjt s fájdalomtol sajg 
teste uj erőt gyűjtött a jótékony álom pi 
tető keblén.

Folyt. köv.
J\ Vtill JASdli uniót;íz*

pénzt nem adhatta át, kénytelen volt tagad-

rí T ’T
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[RDPON-SUL’EMÉNYEK

zletesebbek és a isgtaplilóbbak.
TROPON-CAKES (Biscuits)
»«a jóizii teasüte aény, nagy felárnya Unal­
mánál fogva nagyon tápláló.
TROPON-KÉTáZERSŰLT “?
í>bb a közönséges kótszersültoél. Tej, kávé, 

bor mellé a legjobb sütemény egészségesek és 
ijetegek számára.
TRÖPON-KARLSB ADI-

- •"170T'vyTj'T>CTTT np zsirtalan és azért 
A Jb 1 OAr*Ivö U -Li L igen könDyen emészt
hetö sütemény gyöngagvomruak számára.
TROPO N-DIABETIIOJS- 
SETSZERSŰLT tSSUS1*

nagy fahéroyetartalma miatt a czukorbajosok 
igjabb tápláléka.

Minden gyógyszedrban kaphatók. 
Uibaisazjtást ad : Dr. RÖDER 68 TSA. 

Or. LÁSZLÓ FRIGYES, osztr. magy. Tropnn- 
Rudapest, VI. Qyár-u. 7. és tápliszt-gyárai 

urg—B Klosternebu

HÍRLAPD2.BRIGGZBN

v.-tól.) ^
Srkeiií

déleid*

délet*«

délstáa

Ül

'"VeuBio-tl mon®txexLd

jÉlirrény«** lOOl Október toá
__ Egységes vasúti idő szerint. —

13 i*ezen Budapest (M. áll

Debreezenb/)! indul I Von » t

P.-Ladiay*
P.-Ladáay
Budapest
Bud*p»»‘> .
Budapest .
Budapeeí . 
P.-Lidány

13.— 
8.10 
9.01 

12.36 
10.27 
4.16 
3,37

déli
este
délelőtt
délután
éjjel
délutá*

Vegyesvonat
gsomályronsii
Gyorsvonat
8se*diyVoe*í
B*e»élyveeat
Gyorsvonat
Tv. az. sí

itáiuas el en ve ;ve 16302 u a

magy. kír. azafcad. nyert 
orvosi mti-és Rötszerész

BUDAPEST,
VII Erzsébit-körutSO sz
Ajánlja dúsan fölszerelt rak­
tárát sajátgyártmányu or­
vosi, sebészi és beteg­

ápolás-tárgyakban.
Sajnt találmánya m kir 
szabadalmazol Polgáriéi«
aw*. tr-mr
haskötő, görr.sérelleni gum- 
mi-harisnya, orthopadia- ké­
szülékek, miilábak és ke­

zek stb.
Valódi frauezia Itiilönleges- 
sógek F. Berguerand fils pa­

ris! gyárából. 
Részletes képes árjegyzék 

Ingyen es bérmentve

Királyba*» 
Körösmező . 
M.-Ssiget . . ■
M'-Szigf1 - - t
Szatmir-Nératti.
Szatmár-Németi

D«bieo»a
. 6.10 

- • 2.56
. . 3.56

" * ; . .12.17
* ' . . J 7.58

.! 6.46

.jkdC.-öíaGlS'Wt—'!HI6rö*3aQ.ex<l
Sseimóiyvun*', 
Személyvonat 
Ssaraély vonat 
Gyorsvonat 
Tv. ss. sz,

I Gyorsvonat

reggel
reggel
délután
délután
este
este

2 08 
•12 41 
: 10.60 i 4.56 
12.03; 
8.50

dél« tin 
délután 
éjjT. 
délutáni
éjjel
este

• geereaos 
! Bserences
I Szerese®

nf-el I Saewilyvaiiat 11.21
1 dc.atá* * 7.031

este 10.43;

, Fiisea-Aboey 
I Tieia-Färad

. . - -1 4-01 
, „ . - 6.58

3D •'for« c en.—IF*-©.*;® *--A.1® o ». w
.! 4.42 reggel 1 Vegyesvoaät

' .j 4.21 délután 1
2D «Toree®»—-IT ».«w •X-,6ta. ■-”^r éivxmm

délelőtt
min 
áji*i

10.24 delel 5tt 
7.56 este

N.-LéU—-V ért** 
N.-Léta—Vért«*

reggel
délután

Tiesa-Lőh • * •

H.-N ásásig - •

* Mind«» kedden

9.35 
. .1 4.31
IDe"brec25«m.
. .! 5.28, reggel

Vegye*v9»*t 11.16
6.18

délelőtt
est«

4.06
11.20

délután
délelőtt

riesceb-XjölE
Vegye8T»**t 9.17 dSelStt

7.20 est®
1.18 délután

1577.
1901.

V. k. szám.

Árverési hirdetmény,
A debreczeni kiv. jbíróságnak V. > 

247 0|2 1901 számú végzése folytán j 
közhírré tétetik,miszerint Dr Örvös; 
Lajos részére Fried Lajos debre-l 
zeni lakostól 50 kor. 20 fül, töke, 
ennek 1901 évi Augusztus hó 14 
napjától számítandó 5% kamatai és 
eddi g összesen lókor 70 fill perkölt 
ség erejéig 1901 évi szép. hó öl) 
án biróilag felül foglalt és 1210 
kor. fillérre becsült bútorok és 
egyebekből álló ingóságok 1901 évi 
leezember hó 18-én d. e. 10 órakor 
kezdetét veendő és Szent anna 
iteza 53 szám alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett szükségeseién becs 
áron alól is el fognakadatni.

Debreczen 1901 évi nov. hó 2<>-en.
Sugar Gyula,
bírói kiküldött.

Buda pest—PebreczeE
Debrecenbe érkezik

P.-Ladany 
P.-Ladén?
Budapest
Budapest
Budapest
Budapest

7.41
5.03
3.36
6.26
2.33

11.44

reggel
reggel
délután
egt<l
éjiéi
délelőtt

Tv. sz. sz.
Személyvonat
Szeméiyvort&t
Gyorsvonat
Szeméi) rotál
Gyorsvonat

6.08 
4.1)0 
9.16 
203 
7.05 
6.50 i

reggel
délelőtt
délután;
este
reggel

Seetmár-Némsíi 
Szatniái-Németi 
M.-Sziget. . ,
8zaímár-N6m$tt 
M.-Sziget . .
Kőrösmező .

KfirSemezi-M.'
. . . 8.46 reggel 

. 7.32 

. 12.16 

. 6.45 

. 3.55 

. 10.12

S*lr**t—3DelMwe«>&
l flyor»ronsí

Szerencs
Szeren«

reggel 
délután 
este
délután 
éjjel

S zeren.cn-
. 8-07 v aggéi 
. 1207 délután

7 nato

Sz-ruélyvonat 
Személyvcaet 
Bsemélyvomtit 
Gyorsvonat 
Személyvonat 

XDe"b récém 
Személyvonat 
Személyvonat 
Siemélvvonat

6 48
3.45i 
6.- 
2.47 

11.35 
1.22

regselreggel
reggel 
délután 
délelőtt 
d élU ti®

5.— regi?«*
9 03 délelőtt 
5.10 délután

N.- 1 .óta. —Vértes 
Lóta—VértesN

a,gr -Xu1At:a..rr.*:r$'e:'ID«'!»»» »«a»»
7.18
3.13

reggel
délután

Vegyesvonat
1.0»

reggel
délután

'risza-Lók
Tisza-Lök
H.-Nánás

IDeToreo®»..
Vegyesvonat

Tiaiza-lötc
. , ,| 8.171 reggel
. , 6.25 este
. . .! 3.801 délután

Püzes-Abony--Dstovec ea

2.35
reggel
délután

t 1.30! délután

Tisza-F üred 
Fuzes-Abony

8.—

5.45
reggel
délután

V egyesvonat reggel
délelőtt
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1901 tkv.

árverési hirdetmény kivonat. 5
A debreczeni kir. törvényszék mint 

tkv. hatóság részéről közhírré tétetik hogy 
Táilyai József és társa vegrehajtatóknak 
Kovács András és társai elleni végrehajt* 
si ügyében vagyon közönség megsztintesé 
a debreczeni klr törvényszék a derecskéi 
kir járásbíróság területén levő a. m. páiyi 
1-8 sztjvben A I. 1—2 sz 118 és 119 hr 
kát és "kertre 1284 koronában megállapí­
tott kikiáltási árban a végrehajtási ár­
verés elrendeltetvén annak foguatositására 
határidőül 1901 évi deczember hó 28-ik 
napjának d. e. 9 órája Monostor Pályi 
községházához kitüzetett. Kikiáltási ár a 
kitett becsár azonban az árverésre hitelt 
ingatlan szükség esetén a kikiáltási árén 
alól is elfognak adatni. Az árverezni szán 
dékszók tartoznak a kiállási ár 10 % kész 
pénzben vagy óvadék képes érték pa­
pírokban letenni avagy az 1881 LX. t. ez 
170-§ értelmében a bánatpénznek bíróság 

nál eíőleges elhelyezéséről kiállított szabály 
szerű elismervényt a kiküldöttnek átadni. 
Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnál és m,-páiyi község házánál 
tekinthetők meg.

Kelt Bebreczen a kir tszék mint tkvi 
hatóságnál 1901 október hó 7 napján.$

Harsány! Gusztáv.
kir. tszéki biró.

Szénásy, Hotímann és Társa
oelyemA.rMixA.at».

Budapest, ÍV., Bécsi-utcza 4.

A karácsonyi és újévi occassio

-•* <y

november 15-én kezdődik s deczember 31 ig tart Többek között 
a következő czikkek kerülnek eladásra :

Liberty merveilleux. tiszta selyem, több mint 300 színárnyalat­
ban. méterje 75 kr. Mosóbársonyok, méterje 65 kr. és fe jebb. 
Lyoni foulard japon és kínai lelyem. méterje 50 kr. es följebb. 
Mosóselyem, valódi mosható, 80 cm. széles, méterje 95 kr. és

följebb.
Taffetas, csikós és kockás, garant, tiszta selyem, méterje 98 kr. 
Fékét« mintázott selyem, garant, tiszta selyem, méterje 85 kr.

és följebb stb. stb. __
Az occassloárak jgflT minden végen számokban láthatók. *"WI

Csakis szabott árak. Túlbecslés ki van
zárva.

Mintákat vidékre készséggel bérmentve küldünk, melyeknek
a megtörtént választás után való mulhatlan visszakérését igen

kérjük.

Szénásy, Hoffmann és Társa
eelyemArMÍkA«»

Budapest, IV.. Bécsi-utcza 4.

Cs. és kir. udv. hangszergyár.

Stomterg Arrain bb Testkénre,
apórsufetétr ée IrocL®.: ZEEreL&eipest, Kexepeei-tit 

Mtnltur-Artston.

Z on gora-term ek:

C .

ko&puth Lajos-utcza ZZ.
(Kfiroly-kfivnt «árkán)

25c jao palota.
Sí« n uj találmánya bájos hangszeren a leg 
kedveltebb magyar vagy más nótákat el 
halhatja pég az is, kinek fogalma sincs a 
lenéhei. Ara 8 frt 60, a kólák darabja 25 kr.

a q

Kitűnő hangú barmonikik 
8 frttól feljebb 4, 6, 6, 8, 10 írt.

Dallama csengő, egyenlően tömör erőteljes 
hangú songorak a legdusabb vá­

lasztékban.

Mindenütt kitünőnrk elismert, saját gy»
mányu Iskola, szalon és egyházi la»r- 

rr» 011 lmn olt.
Ersrd, Feurlcli, Kern, stb. világhírű zongorák kizárólagos képviselete,

Képes árjegyzék : a) harmonikákról, b) mechanikai zenélő müvekről és zenélő dísztárgyakról e) az összes egyéb bangMerektU
ímint hegedűk, fuvolák, cilmbalmek, eziterf k, harmonlumok, aongorák atbről ingyen és bérmentve küldetik, c

megnevezendő, hogy mitéle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Dcbrcczen, nyomatott Kutasi Imre utóda könyvnyomdájában.


